
議事録 

第４回 明保中学校学校運営協議会（要点記録） 

日時：令和７年 1月 29日（水）14時 30分～16時 00分 

場所：明保中学校ＩＣＴ教室 

出席：妹尾 久雄委員、早乙女 勇一委員、小野 修平委員、鈴木 綾委員、 

吉村 真理子委員、鈴木 千舞美委員、（校長、副校長、明保中学校教員１名） 

欠席：明保中学校教員１名 

・委員６名中６名の出席により本会議は成立 

次第１ 挨拶 

会長：1月も終わりになり、学校も難しい状況にあるが、いろいろな行事を通して来年に

向けてやっていきたい。よろしくお願いします。 

校長：１月の定例校長会の教育長の話から、日々の積み重ね（『協働力』『傾聴力』『共感

力』『発信力』）が大切で、これが大きな成果（『課題解決力』『組織力』）につなが

ると感じている。今年度の学校運営協議会も４回目となり、保護者への学校アンケ

ートを取っているところである。 

今年度１年間やってきて、感じている部分を学校経営方針に修正という形で盛り込

んだ。多くの有識者の方々から、今は一人の力ではなく、いろいろな人と関わりな

がら、自分自身を高めていく力が求められているという話を聞いて、教育活動の方

針を少し変えさせていただいた。 

   来月、最後の学校運営協議会で、委員の皆様にきちんと整えた学校経営方針をご覧

いただいてご意見を賜りたい。西東京市のグランドデザインを作成し、明保中に今

必要なものは何かというものを載せさせていただいたので、ぜひ来年度進めていき

たい。地域学校協働活動は、来年度も進めていきたい。地域の皆様にお力添えをい

ただくことがあると思いますが、引き続きよろしくお願いします。 

副校長：地域学校協働活動について今年度から継続できるものも含めてやっていただけれ

ばと思う。 

次第２ 各委員より報告 

 （１）コーディネーターより 

    昨日、けやき小でコミュニティスクールの２回目の推進委員会があり、３校（ひ

ばりが丘中・本町小・保谷第二小）の取り組みの報告、東小・碧山小・明保中の

3 校で情報交換をした。明保中は質の高い取組をやっていると感じたが、質が

高い分、教員の負担も大きいと思う。コーディネーターの私も含めて、もっと協

力できることがあったのではないかと感じた。地域の方と先生方のコミュニケ

ーションを取る機会がない、コーディネーターの存在が知られていないなども

あり、４年間取組んできた内容を紹介する機会があればと思う。バンドというア

プリで卒業生に呼び掛けて、集まる企画も考えている。 



（２）各委員より 

    委員：部活に関しては、時間も労力もかかるが、より良くなるようにしていきた

い。昨年１０月にクラブ主催のイベントに初めて明保中の吹奏楽が碧山小

と合同で屋外演奏を披露した。これは市内では初めてのことで、かなり画

期的なことだと思う。なかなか思いと結果が結びつかないが、できること

からやっていきたい。 

副校長：中学校で子供の素養のある子を伸ばすには、環境整備が必要で、そのため

にはどうしたら良いか考えなければいけない。 

    委員：２学期は、放課後ステイルームの他に、明保中の生徒に協力していただい

て、東小の育成会主催の防災授業と冬まつりを行った。今年度２回目の防

災授業は、短時間のことで経験できることは少なかったが、真剣に考えて

くれていることがわかったので、これからも続けていきたい。東小の育成

会は小学校だけで考えるのではなく、中学生と一緒に活動できるようにし

ていきたい。放課後ステイルームは、あと１回、今年度学年末考査の前に

実施予定である。 

委員：どんど焼きは去年より若干少なめだった。ボランティアの生徒も来て、コ

マやけん玉などをやっていた。ボランティアが少ないと言われていたが、

それに見合ったものを持ってきていて、本人たちも楽しんでいたようだ。

センター利用に関しては、以前と変わらない。 

委員：教師と保護者の会について、来年度に向けて今年１年話し合ってきた。こ

れでまでとは大きく変えて、学級委員や役員というものをなくして、サポ

ーター制にするということで、1/11の臨時総会で承認を得ることができ

た。来年度、初めての試みになるので、今年度の役員の方に協力していた

だきながらやっていきたい。 

副校長：PTAについては、やるかなくすかの選択肢しか持っていない学校が多い

中、保護者の本音を汲み取って、持続可能に改良していくのは大変なこと

である。保護者会のＯＢ会も作り、ようやく形になってきて、令和の形の

教師と保護者の会の第一歩になって成功してほしい。 

（３）学校より 

副校長：毎年のことだが、学校関係者評価アンケートをお願いしたい。 

校長：地域学校協働活動の「協働」という二文字はこれからも色濃く生かしてい

きたい。今年度、多くの方にご協力いただいて推進できたかと思う。少し

ずつ保護者、地域に浸透していってほしい。 

以上で４回明保中学校運営協議会を終了します。 

次回の学校運営協議会は、令和７年 2月 26日（水）14時 30分～16時の予定です。 

 


